

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K
félre 2 K negyedre 1 KVidéken: egész évre 6 K
félre 3 K negyedre 1:50

Egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám
(ref. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

Győzelem az oroszokon.

1540 hadifogoly.

Dardanellák bombázása.

Legutóbbi ujságunkban szótunk róla, hogy a legutóbbi döntő jelentőségű német győzelemnek és a mi kárpáti sikereinknek hatása kétségtelenül hatással lesz a további hadműveletekre, mert a míg szövetséges német és magyar-osztrák csapatok a győzelem hatása alatt nagyobb energiával lépnek föl, addig a nagy orosz vereség deprimáló hatása az egész orosz szeregben észrevehető lesz.

Most megállapíthatjuk, hogy a mazuri tavak tájékán aratott német győzelemre gyorsan következett egy másik igen jelentékeny győzelem. Przasnys várszerűen kiépített orosz város került a németek birtokába, ahol 10.000 orosz esett fogságba s ezenkívül a hadiszákmány husz ágyú, egy nagy géptegyver raktár és teméntelen hadiszser. Ugyanekkor a mi vezérkarunk azt jelenti, hogy Galiciában sikeresen előrehaladó hadműveleteink során mintegy 4000 ember került fogságunkba.

Ezeknek az eseményeknek nincsen olyan döntő fontosságuk ugyan, mint a mazuri nagy győzelemnek és Bukovina felszabadításának, de kétségtelenül meg kell azt állapítani, hogy ezek a sikerek is nagyban elősegítik azt, hogy az északi harctéren mihamarabb kifejlődhessenek a végleges eldöntő küzdelmek.

Przasnyst maguk az oroszok tették stratégiai szempontból jelentőséges helyé azzal, hogy várszerűen kiépítették. Oka ennek nyilván abban kereshető, hogy az orosz városka nagyon fontos utak csomópontja a Narev vonalon, amelyek egyike Novogeorgievszk várához vezet. Érthető tehát, hogy az oroszok ezt a várost megakarták tartani s a várszerű kiépítésen kívül is első rangú csapatokkal védelmezték. Viszont ezzel szemben az áll, hogy a

németek itt tartalék csapatokkal léptek föl és ezek a csapatok vitték ki a győzelmet, aminek még ezáltal is nagyobb jelentősége lesz, mert, azt bizonyítja, hogy a német tartaléks csapatok kiképzése is első rangú.

Mialatt ezek a legfelső északi harctéren történtek, addig a mi galíciai offenzívánk sikeresen haladt előre a Dnyeszter tájékán. Az egész kárpáti fronton örült hevességgel folynak a harcok. Ezek a heves küzdelmek tetőpontjukat a Dnyeszteri vonalon érik el. Ott, ahol már napok óta folyik a nagy küzdelem Sztaniszlau birtokáért s a várossal együtt a galíciai vasutak nagy részéért. Keleti Galiciának ugy szólván a legfontosabb stratégiai pontja ez a város és érthető, hogy az oroszok ujjabb és ujjabb tartalékok harcba küldésével igyekeznek megtartani ezt a várost birtokukban és

az is érthető, hogy ilyen formán itt a harc terjedelme nem apad, hanem állandóan növekszik. A fővárosi lapok harctéri tudósítói egyértelműen azt jelentik, hogy a Sztaniszlauért folyó harcok mindinkább a döntő jelentőségű harcok jellegét veszik föl.

A keleten történt események nem maradtak azonban hatás nélkül a nyugati harctérré sem. A franciák és az angolok kétségbeesett erőfeszítéssel ujjabb támadásokat intéztek a német hadállások ellen. Tegyük hozzá, hogy minden siker nélkül. A német hadvezetőség megjegyzi, hogy ezeknek a támadásoknak kétségtelen célja az, hogy a németek kénytelenek legyenek csapatokat elvonni az orosz harctérről. Minden valószínűség szerint hetekig tartó harcok lesznek ezek, de kimenetelük szinte kétségtelenül az lesz, amit minden francia offenzíva eredményezett: német győzelem.

1540 orosz fogoly.

Budapest, február 26 éjjel 10 óra.

Hivatalos jelentés:

Orosz-Lengyelországban tegnap Przedbarztól keletre eső útközet szakaszokban élénk ágyuharc fejlődött. Arcvonal többi részén Visztulától északra és Nyugat-Galiciában legnagyobb részt nyugalom volt.

Kárpátokban ellenségnek Ondava völgyében, valamint woloczi nyeregtől északra fekvő állásaink ellen indított támadásai megghiusultak.

Délkeleti Galiciában folyó harcokban egy magaslat elfoglalása alkalmával ujjlag 1540 orosz elfogtunk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese.

Török vezérkar jelentése.

Konstantinápoly, február 26.

Az Agence Telegrafique Milli a főhadiszállás következő kömmünikéjét közli:

Tegnap délelőtt 10 órakor 10 nagy ellenséges páncéloshajó tüzelni

kezdte a Dardanellák bejáratánál levő erődöket. A tüzelés délután fél 6 óráig tartott, mire a hajók Tenedos-sziget irányában visszavonultak. A megfigyelések alapján megállapították, hogy egy Agamemnon típusú ellenséges páncélos hajó és két más páncélos hajó, az anatóliai partokon levő erődjeink tüzelései következtében megsérültek.

Megyegyülés.

A vármegye törvényhatósági bizottsága szombat délelőtt 10 órakor tartotta dr. Cicatricis Lajos főispán elnöklétével negyedévi rendes közgyűlést.

Az alispán évnegyedes jelentésnél Solya Gyula Csongrád főjegyzője indítványozta, hogy írjon fel a törvényhatóság a földmívelésügyi miniszterhez a peronoszpora elleni védekezéshez szükséges rézgalic mennyiségének a kiszagadk részére leendő biztosítása érdekében, mert a Mezőgazdasági Bizottság által rendelkezésre bocsajtott rézgalic az első nap a nagybirtokosok által tuljegyvetetett. Dr. Nagy Sándor alispán és Eder János felszólalása után a közgyűlés úgy határozott, hogy kérni fogja a rézgalic rekvirálásának elrendelését.

Petrovics Soma, azokat a vasuti mizériákat tette szóvá, melynek főispán a közelmúlt napokban csaknem áldozatul esett. Míg egyrészt a szerencsés megszabadulás felett örömet fejezi ki, elítéli a vasutigazgatóságot és jó kocsik beállítását sürgeti. A főispán erre megjegyezte, hogy a szegedi üzletvezetője az ő intervenciósására a tartóhatatlan helyzet orvoslását megígérte s mielőtt ez megtörténne, felesleges minden más beavatkozás. A közgyűlés a főispán felvilágosítását tudomásul vette.

A közigazgatási bizottság féléves jelentését és az alispánnak a vármegye területén lévő községi közúti utak állapotáról tett jelentését tudomásul vették.

A pénzügyminiszter az adófelosztási bizottság elnökéül Fekete Márton udvari tanácsos, orsz. képviselőt nevezte ki, a közgyűlés pedig a bizottság rendes tagjává Eszes Imrét, Zsoldos Éleket és dr. Reis Samut, pótagyjául pedig dr. Ullár Istvánt, dr. Turi Károlyt és dr. Buch Hermant választotta meg.

A vármegyei központi választmány szavazólapok útján történt szavazással egyhangulag a következőképpen alakított meg: Mátéffy László, dr. Vecsery Sándor, dr. Csörgő Károly, Csorna János, Horváth Jenő, dr. Vida Sándor, Szőke Pál, Solya Gyula, Eszes Imre, Benke Gedeon, Kőszeghy Béla, Wimmer Károly, Basa József, Burg Dénes, Szluha Imre, Fehér István, Korpás Pál, Grüner Géza.

Az első szakosztály elnöke törvény szerint az alispán, a második szakosztály elnökévé a közgyűlés dr. Csörgő Károly II. főjegyzőt választotta meg. A központi választmány jelenlévő tagjai az esküt a közgyűlés színe előtt letették.

Abauj-Tornavármegye törvényhatóságának a jelenleg folyó fegyveres küzdelem terén, a magyar nemzet önálló államiségének kiemelése tárgyában hozott határozatát a közgyűlés pártolólag és helyeslőleg vette tudomásul s elhatározta, hogy hasonló szellemben a magyar királyi kormányhoz a miniszterelnök útján felír. A felirattól közöljük a következőket.

Vármegyénk törvényhatósága azon erős meggyőződésének ad kifejezést, hogy az a semmi akadályt nem ismerő hazafias lelkesedés és önfeláldozás, melyel véreink a haremezón kötelességüket teljesítik, igazságos ügyünk végleges diadalához fog vezetni és a békés munka áldásaival, megtermékenyített szebb és boldogabb jövőhöz juttatja ivadéainkat. De egyben azon reményének és óhajának is kifejezést ad a törvényhatóság, hogy a hazaért folytatott bátor küzdelemnek, a hazáért való nemes önfeláldozásnak eme példaadó fényes tettei, nemzeti önállóságunknak és jogainknak minden irányban való érvényesülését fogják eredményezni és harcoló fiainknak hősiességük magatartása a háború befejeztével háttérbe szoríthatni nem fog.

Törvényhatóságunk bizik a magas kormány bölcsességében, amellyel meg fogja találni a módját annak, hogy teljesedésbe menjenek a magyar nemzet jogos kívánalmai. És amidőn a magyar királyi kormányt ez irányban való közremunkálásra hazafias érzületéből vetett erős bizalommal félkérjük, egyszersmind kifejezzük azon készségünket, hogy a kormányt eme feladatának megoldásában a rendelkezésünkre álló minden eszközzel támogatni fogjuk.

A vörös félhold céljaira 500 koronát szavazott meg a közgyűlés. Szentés város képviselőtestületének az 1915. évre szóló idemnitási határozatát s az időközben beérkezett költségvetésekben minden észrevétel nélkül helybenhagyólag tudomásul vették. Ugyancsak tudomásul szolgált a községeknek a hadikölcsön jegyzésére vonatkozó törvényszerű határozata is.

Hubacek Kálmán Mindszentén a második gyógytár felállítására kért a minisztertől engedélyt. A belügyminiszter az iratokat véleményezés végett beküldte a vármegyének. A község és a főszolgabíró, valamint a járási orvos teljesítésére ajánlották, míg a vármegyei főorvos és a közegészségügyi bizottság a kérelem elutasítását javasolták. A közgyűlés úgy határozott, hogy mivel Mindszentén tényleg szükség van két gyógyszertárra s azok megélhetése biztosítottnak látszik, a kérelem teljesítését javasolja a miniszternek.

Szell Gyula utibiztoszt a közgyűlés saját kérelmére nyugdíjazta s részére 1490 korona nyugdíjjal és 360 korona lakbért állapított meg 21 évi szolgálata után.

Szentés városképviselőtestülete, a számonkérőszéknek a múlt évi hivatalvizsgálat alkalmával beterveztelt jegyzőkönyvvel kapcsolatos

indítványait elvetette. Burián Lajos a számonkérőszék elnöke ezt a határozatot megfelebbezte, a közgyűlés azonban a város határozatát indokainál fogva helybenhagyta.

Több apróbb ügy letárgyalása után a közgyűlés délben ért véget.

Városi közgyűlés.

Szentés város képviselőtestülete folyó évi március hó 3 napján, azaz szerdán délelőtt 9 órakor a város háza nagytermében közgyűlést tart dr. Mátéffy Ferenc polgármester elnöklésével.

Tárgysorozat a következő: Tanácsi jelentés betétszerkesztési helyszínelési munkálatok 1915. évi március 16-án való megkezdéséről. — Csongrádmegye közigazgatási bizottságának 7—1915. sz. mucsiháti elemi népiskola vizsgálati díjába felmerült költségekben Szentés várost marasztaló határozat ellen beadott fellebezés bejelentése 1656 gt. — Központi válszstmány újraalakítása. — A város részére szükséges előfogatok biztosítására tartott versenytárgyalás eredményének bejelentése és tanácsi javaslat előfogatok jövőbeni biztosítása tárgyában. — Temesváry Antal városi irnok nyugdíjaztatási ügye. — Szabó István városi lovasrendőr nyugdíjaztatási ügye. — Virágos Mihály városi kézbesítő nyugdíjaztatási ügye. — Tihanyi Imre volt városi utász kérelme kegydíj megállapítása iránt. — Vereb István fürdőberlő kérelme haszonbér mérseklés iránt. — Kirják Árpád deledőcsárda bérlő kérelmehaszonbér mérseklése iránt.

Hadi ereklyék a szentesi muzeumban.

Rendkívül értékes tárgyakkal gyarapodott az utóbbi napokban a szentesi muzeum hadi gyűjteménye amelyek ma a Brüll Ferenc áruházának kirakatában láthatók lesznek.

E tárgyak közt a szegedi 5-ik népfelkelő hadtáp zászlóal azon hadi lobogója amelynek Dr. Cicatricis Lajosné ömeltősága volt a keresztanya, s amely a déli harctér számos ütközeteiben vett részt. A másik az elsűlyesztett Temes monitor hadi zászlója melyet Bayer Pál hajóraj parancsnok küldött, és egy címeres selyem zászlós ezüst kürt amely az orosz lovas gárda ezred egyik elfogott trombitásé volt.

Ez értékes fuvó hgngszert lovag Lévai Lakos Lajos tűzhely gyáros Csallány Gabor muzeum igazgató útján adományozta szülővárosa muzeumának és kiállításba helyezte hogy máskor is küld tárgyakat.

Ugyancsak Stark Ferenc fővárosi könyvkereskedő volt szentesi lakos orosz és szerb hadi éremeket, Nótári Mihály orosz rangjelzőket, orosz távbeszélő taktikai jelzőt és két éremmel gyarapították a muzeum világháború emlékeit.

Adakozunk a szentesi Vörös Kereszt Egyletnek.

Gazdák figyelmébe!

Elsőrendű

**KORPA,
TENGERIDÁRA**

és

ÁRPADARA

a egjutányosabb áron

Gazdasszonyok figyelmébe

Izletes

HÁZIKENYÉR

különö minőségű

LISZTEK

finom tejes és vajassághér-

SÜTEMÉNYEK.

Különlegességek!

Zsúrűtemények, uzsonna-
kalács, magyar-fonatos,
szombati-kalács, kőményes
apró rozsvékni, felvidéki
rozskenyér stb. Megtekrint
hető és kapható a kenyér-
gyár piactéri (Haris-ház)

FŐZLETÉBEN.

ELSŐ SZENTESI KENYERGYÁR RÉSZV-TÁRS.

HIREK

Szentes város története

bekötését közvetíti a S Z E N T E S I
L A P kiadóhivatala. Akik a művet beakar-
ják kötetni, juttassák el a kiadóhivatalba.

— **A közönség figyelmében.** A rekvirálás a mai napon Szentesen befejezést nyert. A polgármester ezután is felhívja azokat akiknél a rekvirálóbiztosok véletlenül nem jelentek meg s akik készletüket egyáltalán nem vagy tévesen jelentették be, hogy e körülményt legkésőbb szerdái, március 3-áig Faragó Sándor úrvaszkői jegyző hivatalos helyiségében (városbáza első emelet) jelentésként be. Akik e felhívásnak eleget nem tesznek, szigorú büntetésben fognak részesülni, mert a rendőrség csütörtöktől kezdve házról-házra járva győződik meg a készletek helyes és a valóságnak megfelelő bejelentéséről.

— **A Vörös Kereszt Kórház üzenete.** A Vörös Kereszt Kórház vezetősége ezután hívja fel a nagyközönség szíves figyelmét arra, hogy a kórház részére néhány jégszekrényre volna szükség, miért is kéri, hogy ilyeneket használatra kölcsönként a Vörös Kereszt Kórháznak átengedni sziveskedjenek.

— **Ötletsége köszönete a postásoknak.** A király a hadügyminiszterhez intézett kéziratában a monarchia posta- és távirat-hivatali személyzetének köszönetét fejezte ki a forgalom sikeres lebonyolításáért. Különösen kiemeli a női személyzet önfeláldozó munkásságát.

— **Tudományos Mozgósínház** vezetésében az új igazgató, Hajnal Gyula működésének megkezdése óta egészen új irány keletkezett. A már eddig bemutatott darabok is igazolták az igazgató művészi kvalitásait, de még inkább meggyőződhetünk arról akkor, ha a műdarabot, melynek címe: »Háború a levegőben« megnézzük. Ez az aktuális darab hű képe a most folyó világháborúnak s egyszerű jelenetekben mutatja be a háborút a szárazföldön, víz alatt s a levegőben. Ne mulassza el senki e remek felvétel megtekintését s jegyét jó előre váltassa meg a színház irodájában.

Legközelebb Guthi Soma kitűnő bohóza: »Jönnek az oroszok« kerül bemutatásra, mely darabban négy fővárosi művész személyében is fellép.

— **Századosból — brigádéros, címzetes őrmesterből — főhadbíró.** A katonatiszti pályát a háború teszi csak igazán vonzóvá. A karrier szédületesen gyors emelkedésnek olyan perspektívája nyílik meg amilyenre a béke éveiben soha, nincs alkalom. A mostani háborúban is tanui voltunk már hős katonatisztek bámulatos előléptetésének, amelyre legragyogóbb példa Bukovina főszabadjójának, Fischer vezérőrnagynak esett, aki májusban még egyszerű csendőr-őrnagy volt és néhány hónap alatt ugrott keresztül az alezredesi, ezredesi rangfokozaton. Másik szép példája a gyors karriernek Kossack László hadnagy esett, ki a háború alatt főhadnagy lett és megkapta a harmadosztályú katonai érdemkeresztet és a vaskorona rendet. Most lovag Sarkotic Tivadar bosznia-hercegovinai csendőrszázadost a 12 hegyi dandár parancsnokává nevezte ki a király, egyben a vaskorona-rend harmadik osztályát adományozta neki hadi ékítménnyel. Hasonlóképpen ritka előléptetés érte Rosenkranz Rikárd dr. póttartalékos gyalogos, címzetes őrmester a 45 gyalogezredben, akit a király főhadbíróvá nevezett ki.

— **Az új német hadikölcsön.** Német pénzügyi körökben már előkészületeket tesznek a kibocsátandó új német hadikölcsönre, de emellett jó keresletnek örvendenek a magyar és osztrák járadékok is. Egyes délnémetországi tőkésék a múlt hetekben igen nagymennyiségű magyar hadi kötvényeket vásároltak.

— **Tiltakozás a cenzura ellen.** A Budapesti Újságírók Egyesületének válaszmánya foglalkozott a cenzura kérdésével. A válaszmányi ülésen hozott határozat szerint a sajtócenzura a gyakorlatban messze túllépte határkörét, amenyiben olyan sajtóközleményeket is fölülbírált, amelyek semiféle összekötetésben sincsenek a hadműveletek érdekeivel.

— **A kenyérár Budapesten.** A főváros tanácsa elrendelte, hogy elsőjétel a kenyér csak fele kukoricalisztból lehet sütni. A kenyér különként nem haladja meg a használt liszt különkénti árát. A legmagasabb kenyérár eszerint Budapesten 50 fillér.

— **A rizs és zsír vámjának felfüggesztése.** A kormány az alábbi cikket megállapított vámját további rendelkezésig felfüggesztette: Hántolatlan és hántolt rizs valamint töredék rizs. Disznózsír, (háj), olvasztott disznó zsír, szalonna, ludzsír olvasztva is.

— **Nőruhha szabászati tanfolyam.** Körutazásom alkalmával rövid ideig Szentesen, a »Központi« szállodában, a nagykapu bejáratnál, az udvari nagy disztermében f. évi március hó 2-án, azaz kedden női ruhaszabászati tanfolyamot újra nyitok. Szabászati módszerem olyan könnyen fogható fel, hogy egy 12 éves leányka is képes hamar a női ruhaszabászatot tökéletesen elsajátítani, ellenben felnőttek gyorsan elsajátíthatják az általam feltalált »EUROPA« című szabászati rendszerrel és az »EUROPA« című szabászati könyv, mely törvényesen védve van. A tanfolyamon a következőket tanulják: 1. A pontos mértékvetél. 2. A szabás rajzát a legkisebb gyermeknek ép oly pontosan, mint a felnőtteknek. 3. A derék kiszabását. 4. Mindenféle divatu szabászatot. 5. Costüm kabátot, hálokabátot és matrózblúz. 6. Inghouzokat, többféléit. 7. Mindenféle ujjrészeket. 8. Princess ruhákat, pongyolákat és mindenféle divatu szoknyaalj szabásokat, a legújabb denevér blúzok szabását és ezeknek az összeállításait is. Tandij személyenként 15 korona, asszonyoknak, kiknek a férjeik bevonultak 10 korona.

Tandijat nem kell előre fizetni, míg meg nem győződik szabázom célszerűségéről. Tanórák: délelőtt külön tanfolyam 10-től 11-ig, délután 3-tól 5-ig szombat és vasárnap kivételével. Beiratkozni lehet a Központi-szállodában délelőtt 8-9-ig és délután 4-6-ig és a megbízott ügyöknél, ki házakhoz is eljár és a kezdetkor a főt jelzett helyiségben, a jelzett tanórákon 5 korona ellenében megkapja azonnal a szükséges mértéket és rajzkönyvet, mely a tandijból levonatik. KOCH IGNÁ CZ, az »Europa« c. szabászati feltalálója és egyedüli oktatója.

— **Talált tárgyak.** A város különböző részeiben férfi alsó ruha, téli kendő, ló-pokróc, aranygyűrű egy férfi zsebbóra, láncal és kenyér találatot. A találttárgy közzéig igazolt tulajdonosa által a rendőrkapitányi hivatal 20 szám alatti szabályában átvethető.

— **Sebesültek vasuti jegyel.** A háború sebesültejei és betejei, ha gyógykezelésük céljából valamelyik osztrák, vagy német országi fürdő akarkják fölkeresni, a magyar, valamint osztrák és a német vasutakon a személy és gyorsvonatok II és III. kocsii osztályában félúru menetjeggyel utazhatnak. E kedvezés a magyar és német szövegű közös igazolvány alapján történik, amelyet az illetők számára illetékes katonai parancsnokságuk állít ki. A németországi vasutakra a porosz államvasutak berlini igazgatósága ad ki külön-külön igazolványt, amelyet az érdekeltek saját katonai kerületi parancsnokságuk útján szerezhetnek meg. Ha a beteg a fürdőhelyre kísérelt is vizs magával és ennek szükségét orvosi bizonyítvánnyal igazolja, a félúru jegy kedvezményét a kísérelőre is kiterjesztik.

MOZI.

Városunk közönségének ebben a háborus időben egyetlen szórakoztatója a Szentesi Tudományos Mozgósínház. A vállalat fáradságot és költséget nem kimélő igazgatója mindent elkövet azzal, hogy előadásainak műsorát úgy állítja össze, hogy a vészterhes órák között oly perceket szerez a közönségnek, mikor mindenki szívből kacaghat és örülhet.

A nagyszerű műsort emeli a szakértő tudásával vezetett előadás, csak néha-néha kénytelen a látogató — nem akarjuk mondani — bosszankodni, hanem azon gondolkodni, hogy miért szükséges a fényes előadásba fekete pontot tenni a gyengének mondható zenének.

Ezzel nem az ott játszó zenészeket akarjuk kicsinyelni, hanem megvalljuk őszintén a finom mesteri játékba bizony néha belevegyül az oda nem való gyakori falls hang is, ami úgy a zeneértő, mint az ahhoz laikus fülének is kellemetlen.

Több moziátogató kérésének engedünk, mikor hangot adunk az abbeli óhajnak, hogy a színház melyen tisztelt igazgatója hasson oda, hogy jó műsort legalább oly zene kíséreljen, mint a csütörtök estelit, mikor a zene és a műsor egyaránt kitűnő volt.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

**Kurcpartai utca 16 sz. a.
ház haszonbérbe kiadó.
Értekezni lehet Dr. Balázs
Imre ügyvéd ural.**

Szentes város polgármesterétől.

Hirdetmény.

A királlyági, eperjesi és mucsiháti gazdaközönség lötenyészésének emelésére a külterületen, a *Korogycsárda szomszédságában, Mátéffy László* fábianszabványú tanyáján két ménnel külterületi fedeztetési állomás létesített.

Midőn erre a lötenyésző gazdaközönség figyelmét felhívom, egyszerűen értesítem, hogy ezen fedeztetési állomásra kiadott mének után a megállapított fedeztetési díjon kívül 2 korona pótdíj is fizetendő. Párosított kancák itt nem fedeztethetők, ezeket a jövőben is a városi fedeztetési állomásra kell hozni.

E külterületi állomásra folyó évi február 1-én kimentek a mének.

Szentes, 1915. évi február hó 1.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

Szentes város polgármesterétől
530—1915 szám.

Hirdetmény.

Értesítem Szentes város lötenyésző közönségét, hogy a szentesi fedeztetési állomásra f. évre 15 mēn engedélyeztetett, melyek január hó 30-án érkeznek meg.

A földmiveltési minisztérium által megállapított fedeztetési díjon felül helybeli kancák után 2 korona, vidéki kancák után 4 korona pótdíj fizetendő Szentes város házipénztára javára.

Ugyanez alkalommal felhívom a lötenyésző gazdákat arra, hogy minden kancát lovakat fedeztessenek be és ezzel a háború által az egész országban rendkívüli módon megfogyasztott loállomány szaporítását mozdítsák elő. A loállomány szaporítása mellett saját anyagi javukat is hathatósan fogják támogatni, mivel nemcsak most, hanem a jövőben is jó ideig magas áron tudják lovaikat eladni, tehát saját jól felfogott érdekükben cselekszenek akkor, ha a hirdetésben eloadott felhívásomat megfogadják.

Szentes, 1915. január hó 21.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

Szentes város rendőrkapitányától.
1061—kap. 1915. sz.

Hirdetmény.

A temesvári cs. és kir. katonai parancsnokság értesítése alapján közhírré teszem, hogy a harcvezetésben levő katonai személyek látogatása feleségeik, rokonaik, vagy ismerőseik részéről komoly katonai okokból egyáltalában tilos. *E miatt tehát e célra semmiféle igazolványok nem állíthatók ki.*

Szentes, 1916. évi február hó 26-án.

Zilahy
r.-kapitány.

Hirdetmény.

Szentes város tulajdonát képező apró földek és líbalegők folyó évi április hó 1-től december 31-ig ez évi legeltetés használatra a helyszínen tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adni és pedig a következő sorrendben:

1. Folyó évi március hó 22. délelőtt 8 órakor a Szőke Málváné melletti terület és a szélmalom melletti gödör folytatva a bürkösgát a hétház melletti terület és a Kátai szélmalom melletti gödörös terület és mentőgát, sápigat.

Ugyanaznap délután 2 órakor a nagyvölgynek a keramit uttól a Béke utcaig terjedő része és a gypmesteri telep melletti dőlő.

2. Folyó évi március hó 23. délelőtt 8 órakor a kucori csárdától a vámbázigigát mellékné és a lökei gát a Kürti Imre tanyájáig.

Ugyanaznap délután 2 órakor a hosszúháti gától a bökényi csárdáig.

3. Folyó évi március hó 24. délelőtt 8 órakor a Nagyvölgy laposnak a Korsósor alatti része és a a református temető alatti része és a vasut melletti része.

Szentes, 1915. évi február hó 15 n

Kalpagos
tanácsnok.

Szentesváros polgármesterétől.
1903—1915 sz.

Hivatalos hirdetmény.

A m. kir. minisztérium a buzaliszt kimeléséről szóló 619—1915 sz. rendeletével a kenyér előállítását és forgalomba hozatalát a következőként szabályozta:

Kenyer előállításával foglalkozó vállalatok, üzletek vagy egyének kenyér előállításához buzalisztet vagy buzalisztnek árpalisztet való keverékét csak úgy használhatják, ha a felhasznált isztmenységnek legalább fele kukoricaliszt.

Olyan kenyeret tehát, amelynek előállításához legalább fele kukoricaliszt nem használtatott, forgalomba hozni tilos.

Friskenyeret eladni tilos, a kenyér csak a sütés befejezésétől számított 24 óra eltelté után hozható forgalomba.

Azok a vállalatok és egyének, akik otthon készült kenyértésztát kisütésre szoktak elfogadni: kisütésre a kenyeret csak úgy fogadhatják el, ha a kisütésre átadott kenyértésztában legalább 50 százalék kukoricaliszt van.

Ez a rendelkezés a f. évi március hó 1 napján lép életbe, amely naptól kezdve a kenyérsütésnél a fenti szabályok szigorúan betartandók, mert aki ezeket a rendelkezéseket megszegi, kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

Felhívom a rendőrkapitányságot, hogy a rendelet betartását szigorúan ellenőrizze.

Szentes, 1915. február hó 23.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

Szentes város katonaugyosztályától.
154—k. ű. 1915. szám.

Hirdetmény.

Az 1896., 1895. és 1891. évben született és Szentesen a folyó évi január hó 28. napjától kezdődőleg összeirt népfelkelők kötelesek bemutatni szemlére a folyó évi március hó 22., 23. és 24. napjain fog megtartani Szentesen a város-háza központi irodahelyiségében (emelet 55. ajtószám) naponként reggel fél 8 órakor kezdődőleg, a következő sorrendben:

március hó 22-én, azaz hétfőn megvizsgáltatnak az 1896. évben született szentesi illetőségűek;

március hó 23-án, azaz kedden az 1895. évben született szentesi illetőségűek;

március hó 24-én, azaz szerdán

az 1891. évben született szentesi illetőségűek és az 1896., 1895. és 1891. évben született más községbeli illetőségűek, valamint azok a népfelkelésre kötelezettek, akik a korábban megtartott népfelkelői bemutatón szemlérel elmaradtak.

A népfelkelők a bemutatón szemlére az egyes évfolyamokon belül A. B. C. sorrendben vezetettek elő.

A népfelkelői bemutatón szemlére minden összeirt népfelkelők kötelesek pontosan megjelenni tartozik, kivéve azokat, akik a megjelenés kötelezettsége alóli elmentésükről jelentkezésük alkalmával a katonaugyvezető által értesítettek.

A szemlén minden népfelkelők kötelesek tisztán, rendes öltözetben tartozik megjelenni. Aki a szemlén nem jelenik meg, a legszigorubbán büntetettik.

Szentes, 1915. évi február hó 12. n.

Bugyi Antal,
főjegyző, polgármesterhelyettes

Szentes város tanácsától
1339—1915 sz.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Szentes város józsefszállási birtokán lévő legelőért a következő díj fizetendő:

1. egy ló után 32 korona.

2. három rugott csikóért 216 utáni díj, vagyis egy csikóért 21 korona 34 fillér,

3. egy ökör után 32 korona.

4. egy heverő marha után 28 korona.

5. három rugott borjuért két heverő marha utáni díj, vagyis egy rugott borjuért 18 korona 66 fillér.

Egy jószágra egy katasztrális hold legelő adatik, ezenfelül az összes kivert jószágok részére nyári legelésre 1000 katasztrális hold kalázas tartója is felhasználhatatik. A kivérés május 3-án és 4-én lesz, a behajtás ideje november hó 30-án.

A pusztán irtézi kút és kellő-számu tágas paja van.

A fentebb közölt legelőbér már most fizethető a városi házipénztárnál.

Szentes, 1915. február hó 11.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

Szentes város polgármesterétől.
1591—1915 szám.

Hirdetmény.

Szentes város részére az 1915 évi április 1-től 1921 március hó 31-ig terjedő 6 évre személyszállításra és teher fuvarozásra szükséges 6 előfogat biztosítására f. évi március hó 1-én délelőtt 10 órakor a gazdasági tanácsnoki hivatalban nyilvános szóbeli versenytárgyalás fog tartatni.

A részletes feltételek a gazdasági tanácsnoki hivatalban hivatalos órák alatt megteudhatók.

Versenytárgyalás megkezdése előtt versenyezni akarók 500 korona készpénz vagy ovadékképes irtékpapir bálnapénzt kötelesek a gazdasági tanácsnok kezéhez letenni.

A versenytárgyalás eredménye felett Szentes város képviselő testületének szabadválasztási joga fentartatik.

Szentes, 1915. február hó 18.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

Felesföld kerestetik.

Egy nagyobb családdal bíró kisebb gazdálkodó 100, esetleg 200 hold földet keres felesmunkálatra.

Cím e lap kiadóhivatalában.